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BUREAU COMITE DIRECTEUR 

 
Réunion du 15 janvier 2024 

 

Procès-Verbal n°12 
 

 

 

 

 

Président : Bertrand VOISIN. 

 

Présent(e)s : François DEBORDE, Dominique De La COTTE, Georges DOLD, Vincent DROUARD, Michèle 

LANEELLE, Thierry MABIRE, Didier MARC, Dominique PERRIER, Jean GUYONNET, Anne-Marie RABAUD, 

Christian VANTHUYNE. 

 

Excusée : Agnès FLEURY. 

 

Absente : Florence RIGUIDEL. 

 

Invité(e)s : Ianis DAVY, Léa HARDOUIN, Jacques GUESDON. 

 
 

 

INFORMATIONS du PRESIDENT : 

Le Président remercie Jacques GUESDON pour sa présence et pour avoir dédicacé le livre des 100 ans de 

la ligue. 

 

Il présente ses bons vœux pour cette année 2024 et souhaite que celle-ci soit pleine de bonheur, de joie et 

qu’elle réserve à chacun une excellente santé. 

 

 

Nos peines : 

Décès de François HAMON, frère de Dominique De La COTTE, et ancien membre du comité directeur. 

 

 

Le dernier procès-verbal du 15 novembre 2023 est adopté. (mis sur le site en décembre). 

 

 

Plusieurs courriers de vœux ont été reçus : 

Le Président de la FFF, Philippe DIALLO ; le Président de la LFA, Vincent NOLORGUE ; le Président de la 

Ligue de Normandie, Pierre LERESTEUX ; les Présidents de District et quelques partenaires : Patricia 

BERNIER de SAFTI, CODILOC, SEGID. 
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Cette année sera une année élective, la liste présentée par le Président sera enrichie de nouvelles personnes. 

Comme convenu, le président recevra individuellement les membres du comité sortant. 

Notre Assemblée Générale Elective, aura lieu le vendredi 5 juillet 2024, au centre sportif de HOULGATE dans 

l’auditorium. 

A l’issue de l’Assemblée, un buffet sera servi dans une salle mise à notre disposition. 

 

Pour cette Assemblée Générale Elective, j’ai souhaité que Léa HARDOUIN, notre apprentie chef de projets, 

prépare un récapitulatif des manifestations qui se sont déroulées durant la mandature 2020/2024 afin de 

les projeter sur grand écran. 

 

Le président, réunira les présidents de commission afin d’échanger et de faire le bilan sportif et moral de la 

mandature en cours.  

Il souhaite également, que chaque président de commission, recueille les souhaits de ses membres pour 

leur participation dans les commissions de la prochaine mandature. 

Le jour de l’Assemblée Générale, chaque président sera invité à venir sur scène afin de présenter le rapport 

moral de sa commission et qui sera projeté sur écran géant.  

 

Nous savons déjà que certaines commissions constateront des départs pour des raisons diverses (trop 

âgés, fatigués, déçus par l’évolution du football actuel etc.). Il nous faut dès à présent penser à recruter de 

nouveaux bénévoles. 

Il est proposé de valider la commission électorale qui va œuvrer pour le contrôle de ou des listes qui sont 

susceptibles de se présenter lors des élections le 5 juillet prochain. 

Après l’arrêt de Jean-Pierre AUGER et de Nadine LECHATELLIER, il faut remplacer ces deux personnes. 

Le bureau propose : Michel ROUSSEAU et Sylvain AUBRY, membres de la commission vétérans et foot 

animation. 

Gilles BELLISSENT, le président de cette commission va les réunir pour faire une révision des règlements. 

Albert GUESNON, le jour des élections aura la responsabilité des boîtiers et la conduite du suivi des votes. 

 

Le foot en marchant se met en place un peu partout en France et le président souhaiterait que le district ne 

soit pas trop en retard sur cette pratique. Une équipe de bénévoles du district a été créée et il serait 

souhaitable que quelqu’un accompagne Christian PREVOST pour encadrer ce groupe de personnes. 

Un créneau dans un gymnase est en cours de finalité. 

Nous allons créer pour la saison prochaine la licence FOOT EN MARCHANT. 

 

Le président a rencontré le directeur de pôle emploi, celui-ci nous proposera des candidatures pour un 

emploi à mi-temps pour le poste de comptable. 

Nous avons reçu 17 candidatures ; après étude de ces candidatures le bureau a retenu 5 candidat(e)s que 

nous avons convoqués le jeudi 18 janvier. 

Le jury sera composé d’Agnès FLEURY, Jean GUYONNET, Dominique De La COTTE, Anne Marie RABAUD, 

Jérémy GOURET (employé de banque et ancien trésorier d’association) et du président, Bertrand VOISIN. 

L’embauche du poste de comptable est prévue pour le 1er février et nous souhaitons pouvoir lui assurer 

un stage sur le logiciel spécifique à notre trésorerie.  

Lors de l’entretien nous proposerons 4 jours de travail de 5h ce qui représente un poste de 20h par semaine. 

 

À la suite de cette embauche, la fiche de poste des deux secrétaires va être modifiée.  

Pour la secrétaire administrative qui ne fait plus les saisies de la comptabilité, la fiche de poste sera 

complétée d’un temps de travail équivalent. 

Toute la comptabilité sera effectuée par l’agent comptable (saisie, caisse de péréquation, appel de cotisation 

clubs, fiches de salaires, déclarations fiscales, contacts avec le cabinet comptable etc.) 
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Points sur les diverses manifestations :  

 

Le lundi 22 janvier 18h30 : 

• Remise de récompenses aux clubs champions ; 

• Remise de médailles pour 12 bénévoles du district ; 

• Remise de label à 14 clubs (avec présence de jeunes) ; 

• Remise de récompenses en foot loisirs à 2 clubs. 

La commission évènementielle préparera un buffet avec dégustation de la galette des rois. 

 

 

Les championnats :  

 

Les conditions climatiques ont fortement perturbé l’activité de la commission des compétitions. Les 

championnats jeunes U15 et U18 ne sont pas terminés et la ligue nous demande déjà les noms des clubs 

qui vont accéder en ligue pour la deuxième partie des championnats. 

La commission a pris la décision de clôturer le championnat pour le 20 janvier. Tous matchs non joués 

seront déclarés forfait sans amendes.  

Cela ne devrait pas trop impliquer les clubs qui seront champions. 

Le début des compétitions phase printemps est prévu pour début mars. 

Chez les séniors, la situation est inquiétante, et mis à part les deux journées de retard certains clubs des 

groupes à 14 ont plusieurs reports en cours.  

Il va falloir retrouver rapidement un déroulement normal sinon nous risquons d’être obligés de réfléchir sur 

le maintien des coupes. 

 

Chez les vétérans, le championnat est difficile à gérer : les vétérans sont des acteurs du football loisirs mais 

veulent garder un esprit de compétition. 

Une grande réflexion devra être partagée sur l’évolution de cette catégorie. 

 

Pour les féminines foot à 8, la météo complique aussi les choses : le championnat séniors F ne sera pas 

terminé pour le 20 janvier, et nous avons une date butoir pour le 02 février. Chez les jeunes, les 

championnats se terminent. 

 

Le Futsal garçons n’est pas terminé pour les U13 et U15, pour les U18 nous connaissons les qualifiés. 

Chez les féminines, les phases de qualification se déroulent sur le mois de janvier. 

Nous constatons, malheureusement des équipes qui sont sans scrupules. Celles-ci ne viennent pas et ne 

préviennent pas de leur absence. L’organisation s’en trouve perturbée et nous nous retrouvons avec des 

groupes très diminués au détriment des clubs présents. 

Nous proposons que ces clubs soient pénalisés d’une amende pour forfait (le barème financier prévoit une 

amende de forfait coupe de 40 €. 

Il est proposé aussi, que dans le règlement, il soit ajouté, que la participation aux challenges futsal soit 

obligatoire. 

L’engagement de la journée de rassemblement du début de saison est gratuit et devrait être obligatoire pour 

tous les clubs. 

En cas d’absence, un forfait non justifié équivaudra à un forfait suivant la catégorie. 

 

Lorsque nous rencontrons des conditions climatiques comme cette saison, la ligue programme les matchs 

en retard malheureusement sur nos dates de challenge. Ce qui complique la participation des clubs de 

ligues en U16. 

Le président a écrit un courrier à la commission des compétitions de ligue pour demander de libérer les 

clubs, et tient à la remercier car ils ont accepté cette demande. 
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Le bureau propose la date des 15 et 16 juin pour nos finales de coupes. 

Un message sera envoyé aux clubs que nous allons cibler afin de leur transmettre le cahier des charges. 

 

 

ARBITRAGE : 

 

Intervention de Dominique De La COTTE : 

La dernière formation d’arbitres va avoir lieu les samedi 21 et dimanche 22 janvier sur les installations de 

MEZIDON.  

La ligue a confirmé que le district recevra 40€ par stagiaire formé.  

Les indisponibilités, toujours plus nombreuses compliquent fortement les désignations. La situation est 

catastrophique, et certains clubs ne vont pas être couverts en fin de saison (beaucoup trop d’absences). 

Une réflexion et une remise en cause est peut-être à prévoir dans un proche avenir.  

 

Le Président, accompagné de Ianis DAVY et Dominique De La COTTE sont allés faire une présentation au 

club de LIVAROT pour faire la promotion de l’arbitrage. 

Le club avait réuni une bonne vingtaine de jeunes, pour y participer. 

Ces jeunes, « timides » ou « pas à l’aise » ou « qui n’osent pas » ont réussi à échanger sur la présentation 

et le scénario proposé a ravi tout le monde.  

Un retour très positif nous a été envoyé par le président de LIVAROT : ces jeunes ont parlé entre eux et des 

questions sont venues sur plusieurs sujets présentés comme jouer et arbitrer, les indemnités, les 

déplacements etc. 

D’autres clubs se sont manifestés pour que nous allions présenter ce power point : St Sylvain, Colombelles, 

Démouville, Littry… 

 

Voici un retour des jeunes par rapport à cette réunion sur la présentation de l’arbitrage : 

 

« Le retour oral que j'ai eu de leurs parts a été très positif, ils ont apprécié l'échange et appris des choses 

grâce à celle-ci et le quiz en particulier. 

Pour ce qui est de devenir arbitre, beaucoup ne se voient pas arbitrer aujourd'hui ni demain ou alors pas 

officiellement. 

Certains (entre 3 et 5) se disent intéressés mais avec des craintes de ne plus pouvoir jouer le samedi après-

midi (pour les plus jeunes) ou de ne plus avoir de temps pour d'autres activités en cumulant joueurs/arbitres 

le week-end en devenant séniors. 

Néanmoins, comme nous le savons tous, on ne pourra pas obtenir de résultat immédiat, mais avec le temps 

peut être que les résultats seront plus bénéfiques. 

Je trouve très important que ce genre d'action de présentation soit maintenu par les instances qui nous 

dirigent et dans nos clubs le plus possible, cela apporte une image positive sur la collaboration entre le 

district, la ligue et les clubs. » 

 

 

Le président a participé à une réunion sur le sexisme, le racisme, le comportement à la demande du club 

d’HEROUVILLE, avec la participation de la LICRA et des responsables départementaux impliqués dans ces 

travaux très complexes. 

 

A l’appel du club de FALAISE, avec la commission citoyenneté, nous allons rencontrer les parents des jeunes 

pour échanger sur le comportement des parents, des éducateurs et des dirigeants. 
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Questions diverses :  

 

▪ Anne-Marie RABAUD : 

 

Question à Mr Georges DOLD 

Où en est-on pour l’accompagnement des jeunes arbitres par les membres du comité directeur ? 

Sujet revu après l’examen du mois de février par la commission des arbitres (A voir fiche d’identification ou 

ports de vêtements). 

 

 

▪ Christian VANTHUYNE 

3 nouveaux clubs et peut être 4 (PTT Caen, AS Verson, EDF-GDF) dans le foot loisirs. 

 

 

▪ Vincent DROUARD : 

Le 29 février, aura lieu une réunion de l’Amicale des Educateurs technique.  

Nous tentons de conserver l’Amicale des Educateurs et demandons de figurer sur la page d’accueil du 

district (trame à faire avec Vincent). 

 

 

▪ Dominique PERRIER : 

La formation FMI est reportée. 

 

 

▪ Jean GUYONONET : 

Trouve qu’il y a beaucoup trop d’affaires, et toutes les semaines, regrette la montée de la violence. 

 

 

 

 

 

 Le Président, La Secrétaire de séance, 

 

 

 

 

 Bertrand VOISIN Michèle LANEELLE 

 


